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Verein	  der	  Haus-‐,	  Wohnungs-‐	  und	  
Grundstückseigentümer	  e.	  V.	   	   	   	   	   	   7.	  Januar	  2018
	   	   	   	  
	  
	  
Niederschrift	  über	  die	  Mitgliederversammlung	  	  
	  
	  
Datum:	   	   5.	  Januar	  2018	  
	  
Ort:	   	   	   Café	  zur	  Talsperre	  
	  
Zeit:	   	   	   19.00	  Uhr	  
	  
Vorsitz:	   	   Gerd	  Arnold	  
	  
Anwesenheit:	   Gerd	  Arnold	  
	   	   	   Uwe	  Denk	   	   	  
	   	   	   Frank	  Schreiber	   	  
	   	   	   Roswitha	  Anke	  
	   	   	   Mitglieder	  entsprechend	  Anwesenheitsliste	  
	   	   	   	  
	  
Tagesordnung:	  
	  
1.	  Begrüßung	  durch	  den	  Vereinsvorsitzenden	  
2.	  Vortrag	  von	  Heimatwerk	  Einsiedel	  und	  der	  Geschichtsgruppe	  
3.	  Informationen	  vom	  OR	  
4.	  Diskussion	  
	  
	  
Zu	  1.:	  Der	  Vereinsvorsitzende	  begrüßte	  alle	  Mitglieder	  zur	  ersten	  Versammlung	  im	  
neuen	  Jahr	  und	  wünschte	  allen	  Anwesenden	  und	  deren	  Familien	  alles	  Gute	  vor	  allem	  
Gesundheit.	  
	  
Zu	  2.:	  Nach	  der	  Begrüßung	  durch	  den	  Vereinsvorsitzenden	  begann	  der	  zweite	  Teil	  des	  
heimatgeschichtlichen	  Vortrages	  von	  Heimatwerk	  und	  der	  Geschichtsgruppe.	  Carsten	  
Claus	  und	  Sven	  Börner	  dokumentierten	  den	  vielseitigen	  Einzelhandel	  und	  Handel	  in	  
Einsiedel	  wieder	  mit	  zahlreichen	  Fotos,	  Informationen	  bzw.	  kleinen	  Anekdoten.	  Wir	  
begannen	  diese	  Zeitreise	  	  an	  der	  geöffneten	  Bahnschranke	  auf	  der	  Einsiedler	  
Hauptstraße	  und	  bogen	  dann	  nach	  links	  bzw.	  rechts	  in	  einige	  Seitenstraßen	  ab.	  Danach	  
bestaunten	  wir	  noch	  den	  vielseitigen	  Handel	  und	  die	  unzähligen	  Besitzerwechsel	  auf	  der	  
Einsiedler	  Hauptstraße	  bis	  zum	  Gebiet	  Am	  Plan.	  Wir	  bedankten	  uns	  bei	  beiden	  Akteuren	  
mit	  viel	  Applaus.	  
	  
Zu	  3.:	  Günter	  Boden	  berichtete	  von	  der	  letzten	  OR-‐Sitzung	  am	  28.11.2017	  bzw.	  den	  
Vorlagen	  an	  den	  Stadtrat/Ausschuss.	  Seine	  Ausführungen	  betrafen	  folgende	  Themen:	  

• die	  neue	  Straßenreinigungssatzung	  (Gebührenerhöhung	  -‐	  zeitlich	  begrenzt	  bis	  
Ende	  2018	  gültig)	  
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• das	  neue	  Baugebiet	  „Alte	  Baumschule“	  an	  der	  Eibenberger	  Straße	  (Gutachten	  
fehlen	  noch)	  

• das	  Chemnitzer	  Modell	  –	  Bahnstrecke	  (Baubeginn	  noch	  unbekannt,	  Einblick	  in	  
die	  Pläne	  erwünscht	  bzw.	  wird	  vorausgesetzt)	  

• den	  Fußweg	  auf	  dem	  Harthauer	  Weg	  
• die	  Gewässerschau	  (Eibenberger	  und	  Berbisdorfer	  Bach)	  im	  Oktober	  2017	  durch	  

Verantwortliche	  der	  Stadt	  Chemnitz.	  
	  
	  
Zu	  4.:	  Die	  anschließende	  Diskussion	  der	  Mitglieder	  umfasste	  alle	  o.	  g.	  Themen.	  
	  
	  
Am	  Ende	  der	  Mitgliederversammlung	  lud	  der	  Leiter	  der	  Foto-‐AG	  (Matthias	  Matthes)	  alle	  
Vereinsmitglieder	  zu	  einer	  Vernissage	  ein.	  Sie	  findet	  am	  23.03.	  2018	  ab	  15:30	  Uhr	  in	  der	  
Begegnungsstätte	  im	  Rathaus	  statt.	  Es	  ist	  ein	  gemeinsames	  Projekt	  	  der	  Mitglieder	  der	  
Foto-‐AG	  und	  des	  Kräuterstammtisches	  sowie	  der	  Hobby-‐Maler.	  	  
	  
	  
	  
	  
Vorstand	  
	  
	  
	  
	  
Ergänzung:	  Der	  Vorstand	  verweist	  im	  Zusammenhang	  mit	  den	  Ausführungen	  von	  
Günter	  Boden	  auf	  die	  „Niederschrift	  vom	  19.12.2017	  des	  OR	  Einsiedel,	  Punkt	  4,	  Vorlagen	  
an	  den	  Stadtrat/Ausschuss“.	  Sie	  ist	  nach	  Unterschriftsleistung	  abrufbar	  unter:	  
www.heimatwerk-einsiedel.de/ortschaftsrat-einsiedel-2014-2019	  


